

俄罗斯总统普京：

佩洛西窜访中国台湾地区 是一次精心策划的挑衅

新华社莫斯科8月17日电(记者华迪)俄罗斯总统普京16日在第十届莫斯科国际安全会议上发表讲话时指出,美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区是一次精心策划的挑衅。

普京说,美国再次蓄意火上浇油,使亚太地区局势复杂化。美国针对台湾的冒险行为不仅是某个不负责任政客的单边行动,更是美国有目的、有意识破坏和扰乱地区及全球局势稳定的战略的一部分,是对他国主权和本国国际义务的蔑视。

普京表示,西方集团正试图把类似北约的体系扩展到亚太地区,形成具有侵略性的军事政治联盟,如美英澳三边安全伙伴关系协定等。

他表示,除此之外,西方正试图转移本国民众的注意力,将生活水平下降、失业、

贫困等自身社会经济问题归咎于俄罗斯和中国等国家。

普京强调,只有从根本上加强世界多极化,才有可能缓解全球紧张局势,从而克服军事政治领域的威胁和风险,提高国家间互信水平,确保各国的可持续发展。

美男子因暴力威胁 FBI人员被逮捕

新华社华盛顿8月16日电(记者孙丁)美国宾夕法尼亚州一男子日前因暴力威胁联邦调查局(FBI)人员被逮捕。

据美国司法部15日发布的一份通报,这名男子名叫亚当·比斯,现年46岁,12日在宾夕法尼亚州默瑟县被逮捕。

通报显示,被逮捕前两天里,比斯被举报在社交媒体上发布针对联邦调查局人员的暴力威胁,他被指控影响、阻碍或报复联邦执法人员。如罪名成立,他将面临最高10年监禁。

据悉,联邦调查局和美国国土安全部近期联合发布内部公告说,前总统特朗普位于佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园上周遭联邦调查局人员搜查后,联邦执法部门面临的威胁增加。

美65辆油罐车转运 新一批在叙盗采石油

新华社大马士革8月16日电 据叙利亚通讯社16日报道,美军当天转运新一批在叙东北部盗采的石油至伊拉克境内。

叙通讯社援引当地消息人士的话报道说,美军当天通过65辆油罐车组成的车队,将在叙盗采的石油转运至伊拉克境内的美军基地。报道说,近期美军转运盗采石油至伊拉克境内的油罐车数量已达398辆。

目前,叙东北部多地由“叙利亚民主军”掌控,“叙利亚民主军”主要由叙库尔德武装“人民保护部队”领导,得到美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟支持。近年来,叙政府多次指控美军在叙东北部盗采并转运石油。

日本一工厂泄漏 约1900升浓硫酸

新华社东京8月17日电 据日媒17日报道,日本静冈县滨松市一家工厂发生浓硫酸泄漏事故,泄漏浓硫酸有约1900升。

据当地媒体《静冈新闻》网站报道,滨松市政府16日发表声明称,15日至16日早上,该市一家制造保温材料工厂发生浓硫酸泄漏事故,约1900升。工厂所属公司称,该工厂15日至16日虽然处于停工状态,但设备仍在运行。16日上午,检查设备的员工发现了浓硫酸泄漏。工厂北侧水沟中的水曾一度呈现很强的酸性。

该工厂所属公司认为,稀释浓硫酸的设备出现注水故障,导致水箱和管道受损,使浓硫酸泄漏并渗入土壤中。

浓硫酸具有强腐蚀性,接触皮肤会引起严重烧伤;人吸入其形成的酸雾还会出现咳嗽、呼吸困难等症状。滨松市政府呼吁人们不要靠近工厂附近水沟。



中国远望5号船停靠斯里兰卡汉班托塔港

这是8月16日在斯里兰卡南部汉班托塔港拍摄的中国远望5号船。中国远望5号船16日停靠斯里兰卡南部汉班托塔港,进行物资补给。中国驻斯大使戚振宏和斯政府官员、中资机构代表等在码头迎接。斯总统代表韦拉塞克拉说,斯中关系源远流长,相信此次远望5号船在斯里兰卡停靠,将有助于巩固两国传统友好关系。远望5号船此次出航主要执行中国空间站问天实验舱海上测控及后续长期管理任务。

新华社发(汉班托塔国际港口集团供图)

因反对特朗普遭“报复”？

美前副总统切尼之女将失国会议席

本报讯 据新华网消息,美国怀俄明州8月16日举行国会中期选举的党内预选。国会众议员、前副总统迪克·切尼的长女莉兹·切尼在共和党预选中不敌前任总统唐纳德·特朗普支持对手,将无缘连任。

特朗普支持的竞选人在党内预选中大多胜出。法新社分析,这是共和党与传统保守主义分道扬镳、拥抱特朗普“美国优先”政策的最新迹象。

特朗普因2021年1月国会大厦骚乱事件第二次遭弹劾时,莉兹·切尼等10名共和党籍众议员倒戈,投了赞成票,因而在党内受到排挤。其中4人放弃寻求连任,没

有参加此次预选;参选的6人中莉兹·切尼和另外3人败给特朗普支持对手,剩余两人过关。

莉兹·切尼现年56岁,曾任国会众议院共和党党团会议主席,是共和党在众议院的“三号人物”,但她因为投票支持弹劾特朗普,被剥夺党内职务。莉兹·切尼后来出任民主党主导的国会骚乱调查委员会副主席,调查聚焦于特朗普是否为了推翻总统选举结果而煽动骚乱。特朗普及其支持者对她的攻击因而更加猛烈。

特朗普痛骂莉兹·切尼“不忠诚”“好战”。一些特朗普的支持者对她发出死亡威胁,迫使她一度要在警察护

卫下出行。

怀俄明州位于美国西部,整体民意较保守,传统上支持共和党。预选前民调显示,莉兹·切尼所获支持率比特朗普点名支持的竞选人哈丽雅特·哈格曼落后20多个百分点。

哈格曼现年59岁,女,律师出身,曾公开附和特朗普普声称2020年总统选举被“操纵”的说法。

在怀俄明州首府夏延,居民切斯特·巴克埃说:“我们喜欢特朗普。她试图弹劾特朗普。我不信任莉兹·切尼。”在杰克逊镇,旅馆老板丹·温德尔说:“上届总统选举,怀俄明州70%的人投票给特朗普,她却转过身来投票反对我们。她代表的(应

该)是我们,不是她自己。”

莉兹·切尼预选出局,意味着明年1月将结束她本人第三届国会众议员任期。按照法新社的说法,切尼家族与怀俄明州长达40年的政治纽带也将因此断裂。

不过,莉兹·切尼在预选结果公布后说,这将是“一场更大规模斗争的起点”。舆论猜测,她可能会同特朗普争夺2024年总统选举共和党候选人提名,或以独立候选人身份竞选总统。

莉兹·切尼的父亲、乔治·W·布什执政时的副总统迪克·切尼最近在一则助选广告中说,女儿将全力阻止特朗普再次接近白宫。

(胡若愚)